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1 — Théoréme direct de Thalés
Théoréeme de Thalés
+ A, B et C sont alignés AB AM  BM
Si «A, M et N sontalignes; Alors: AC- AN - CN

o(BM)H(CN)

Configurations de Thales

Remarques
e Lethéoreme de Thalés est trés utile lorsqu’on cherche a calculer une ou plusieurs des mesures
manquantes dans une figure formée par des sécantes qui croisent des droites paralleles
e Un autre énonceé du théoreme de Thales :

« Les droites (BC) et (MN) se coupent en un point A AB ~AM BM
alors : = =
-(BM)||(CN) AC AN CN
e Lethéoreme des milieux est un cas intéressant du théoréeme de Thales :
Dans un triangle ABC, si Une droite passe par le milieu d'un segment [AB] est parallele a la

droite ( BC ) , alors elle coupe le segment [AC] en son milieu
e Lethéoreme de Thalés permet aussi de montrer que deux droites ne sont pas paralléles :

Exemple 1
Sur la figure ci-contre,on a:

AB=25: AE=4 : AC=5; CF=4 /;/
Et les droites (BE) et (CF) sont paralléles. ( /’f_- /// :
1) Calculer les longueurs AF et BE f / _—AE
2) En déduire la longueur EF -7

L7
Réponse ¢
1) Données ;

e Lespoints A, B et C sont alignés
e Lespoints A, E et F sont alignés

. (BE)||(CF)
D’apres le théoreme de Thales, on a AB = AE = BE
' AC AF CF
Donc 2’5: 4 :BE
5 AF 5
2,5 4 2,5 BE
Donc et =

5  AF 5 5
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Do AF = 42X55 22% 8 et BE = 5X52’5 =25

Alors AF =8¢et BE=2,5

2) Puisque les points A, E et F sont alignés, alorsona AF = AE + EF
Donc EF = AF - AE=8-4=4

D'ou EF =4

Proposition

« Les droites (BC) et (MN ) sont

si  sécantes en un point A alors {

AB  AM
AC AN

les droites(BM ) et (CN )
ne sont pas paralléles

Exemple 2 E
Dans la figure ci-contre, on donne les longueurs ///'
/

Suivantes : /

AB=6,3cm ; BC=4,9cm; AE=17cm

1/ /
Et DE =7cm 27 /
Les droites (BD) et (CE) sont-elles // / //

/ /
Paralléles ? Justifier la réponse / / /
Réponse A B ,/’ W

On a les droites (BC) et (DE) sont sécantes en A .
AB_63_9
AC 112 16 9 10 AB AD
Et ;comme — # — ,alors — # —

AD 10 16 17° AC  AE
AT

Donc les droites (BD) et (CE) ne sont pas paralléles
2 — Réciproque du théoreme de Thales

Réciproque du théoréme de Thalées

«Les points A,M, B ainsi que les points
si A N,C sont alignés dans le méme ordre  alors : Les droites (MN ) et (BC) sont paralléles

AM _ AN
"AB ~ AC

Exemple
Sur la figure ci-contre on a: \ S
e AB=48cm \ \
e AE=12cm I3 \ h R -
e AC=7,2cm Nzt
« AF=18cm > il
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Montrer que les droites ( EF ) et ( BC) sont paralléles

Réponse
Ona:lespoints A, F, C ainsi que les points A, E, B sont alignés dans le méme ordreetona:
AB_48 , L AC_12_,
AE 12 AF 18
Donc & = E
AF AE

D'apreés la réciproque du théoréme de Thaleés, Les droites (EF ) et (BC) sont paralléles

Remarque
¢ Laréciproque du théoreme de Thales permet de démontrer le parallélisme de deux droites
¢ L'ordre des points est trés important, il faut s’assurer qu'ils ont le méme ordre a chaque fois que
la situation se présente
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